

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов, депутатов трудящихся Саратовской области

№ 8

Год издания 1-й

Среда, 15 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

КАЖДОМУ ЗВЕНУ, МЕХАНИЗАТОРУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

АГРЕГАТ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКИ

● Павел Ямщиков и Анатолий Жилкин засевают по 30—35 гектаров кукурузы.

● Овощеводы колхоза имени Кирова делом отвечают на Обращение ЦК КПСС.

● Заготовители срывают доставку семян картофеля.

ЗАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ ПЛАНТАЦИЙ

Много работ сейчас у овощеводов колхоза имени Кирова. Они выращивают рассаду помидоров, капусты, махорки в парниках и холодных грядах. Под руководством заведующих плантаций Антонины Илларионовны Макаевой и Аллы Илларионовны Сидякиной овощеводы закончили посадку ранних огурцов на площади 3 гектара. По 110—120 центнеров с гектара их планируют получить еще кировцы.

Дейтельно готовятся в хозяйстве и к посадке картофеля. Площадь под ним увеличивается на 10 гектаров против прошлого года. По 150 центнеров клубней с каждого гектара решили вырастить картофелеводы. Лучшие земли отведены под эту культуру. Семена отсортированы, ведется яровизация их. Механизаторы закончили подготовку картофелесажалки.

С. КОРАЛЕВ.

— Лучший кукурузовод? Все у нас неплохие, — рассказывает председатель колхоза имени Свердлова Виктор Кузьмич Гамин. — Но, пожалуй, следует вам познакомиться с работой агрегата Павла Ямщикова и Анатолия Жилкина. Молодцы, ребята. Трудятся, не считаясь со временем.

И вот мы уже на месте сева «королевы». Ровное, как гребенкой причесанное, поле. Видно, что механизаторы славно потрудились, хорошо разработав почву.

Через несколько минут показался агрегат. Уверенно вел

Здесь темпы сочетаются с качеством

его Анатолий Жилкин. Ровную, как по линейке, черту оставил за собой маркер. Трактор подошел к разворотной полосе. Машинист Павел Ямщиков быстро освободил мерную проволоку из направляющих роликов и узлоуловителя. Агрегат начал разворачиваться.

— Мы с Анатолием решили на площади в 150 гектаров вырастить по 300 центнеров зеленой массы с початками, — делится мыслями Павел Ямщиков. — От того, какие мы получим квадраты, зависит судьба будущего урожая. Много пришлось тренироваться на ровной площадке, прежде чем

выехать в поле. Но и здесь продолжаем следить за укладкой семян в почву. После каждого заезда проверяем заделку семян.

И он показал на ряд маленьких вешек. Затем добавил:

— Идет неплохо. Такую же проверку даем и на другом конце загонки. Качество для нас — главное. Но производительность техники высокая. 30—35 гектаров за смену для нас стало законом.

— В чем же секрет высокой выработки? — интересуемся мы. И получаем ответ: «Сокращаем время на переносе проволоки, на заправке семенами. И обедем поочередно. Агрегат не останавливается. Хорошо изучили рельеф поля. Это дает возможность регулировать скоростями».

В. СТОЛЯРОВ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ!

БЛАГОДУШИЕ — ВОТ ПОМЕХА

Обращение Центрального Комитета нашей партии к труженикам села об увеличении производства картофеля накладывает особую ответственность на руководителей хозяйств за успех важного для страны дела. Во многих колхозах и совхозах сразу же развернули борьбу за высокий урожай картофеля. В колхозе имени Ленина, например, будут сажать только высокоурожайные сорта, в сельхозарте-

ли «Заветы Ильича» отвели под картофель лучшие земли.

Однако из некоторых хозяйств поступают тревожные сигналы. В колхозе имени Чернышевского нет семян. Их требуется около 420 центнеров. Около 300 центнеров семян не хватает колхозу имени Карла Маркса, примерно столько же колхозу имени Дзержинского.

В Балаковское производственное управление из колхозов давно поступили заявки на семена картофеля. Управление передало их заготовительной конторе.

— Да, есть у нас такие заявки, — подтвердил председатель заготконторы тов. Пекин, когда мы ему позволили.

— Как они выполняются? В трубке на некоторое время водворилось молчание.

— Видите ли, через областное управление заготовок нам выделили 200 тонн семян Базарнокарабулакское и Аркадакское управления.

— Они привезены? Молчание. Потом слышится ответ.

— Нет еще.

— В чем же дело? — Поставщики сами должны нам отгрузить.

— Но ведь ускорить-то можно, скажем, кому-то поехать на место и разобраться.

— Новь тишина. Потом послышался нетвердый голос.

— Будем как-нибудь выходить из положения.

По управлению не хватает около 500 тонн семян картофеля. Благодушное настроение заготовителей может сорвать выполнение заданий по производству картофеля. Нужны срочные меры.

В. КАЗАКОВ.

В ЦК КПСС

ЦК КПСС 3 мая 1963 г. принял решение о перенесении срока созыва очередного Пленума Центрального Комитета КПСС на 18 июня с. г.

Сводка

о севе кукурузы в хозяйствах управления (в процентах к плану)

Имени Дзержинского	51
Имени Куйбышева	48
Имени Свердлова	47
«Заветы Ильича»	46
«Родина»	46
Имени XVI партсъезда	42
Имени XXI партсъезда	35
«Рассвет»	25
«Знамя коммунизма»	20
«40 лет Октября»	22
Имени Чкалова	18
Совхоз «Зорькинский»	14
«Путь к коммунизму»	10
«Новый быт»	10
«Победа»	9
Имени Фрунзе	9
Имени Карла Маркса	8
Имени Фурманова	7
Совхоз «Духовницкий»	6
Имени XIX партсъезда	5
Имени Чернышевского	4
«Ленинский путь»	4
Имени Кирова	—
Имени Ленина	—
«Коммунар»	—
«Россия»	—
Имени Калинина	—
Имени Чапаева	—
«Новый путь»	—

Итого по управлению 15

Так пришел успех

Рассказывает мастер В. Е. Ненахов

Балаковцы знают, что химический цех комбината искусственного волокна за достигнутые успехи в соревнованиях в честь 1 Мая решением бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся занесен на городскую Доску почета и награжден Почетной грамотой. А вот о том, какое место среди предприятий большого корда этот цех занимает, какую продукцию выпускает, что за люди в нем работают, знают немногие.

На все наши вопросы охотно ответил мастер, он же председатель цехового комитета профсоюза, Василий Егорович Ненахов. Вот что мы узнали от него.

ЗДЕСЬ НАЧИНАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО

Производство корда начинается здесь, в нашем цехе. Мы вырабатываем вискозу — сырье для пряжи. От нас она поступает в прядильный цех, где из нее вырабатывают кордные нити.

Чтобы производство корда шло непрерывно, наш цех должен опережать прядильщиков на три суток. Больше нельзя — вискоза перезреет, меньше тоже нельзя — вискоза будет недозрелая.

Из чего мы ее делаем? Сырьем служат целлюлоза, каустическая сода и сероуглерод. Процесс переработки осу-

ществляют отделы: содовый, мерсеризации, ксантации и вискозный.

ПОЗНАВАЛОСЬ ДЕЛО

Почти весь коллектив рабочих химцеха был знаком с оборудованием только теоретически. Этого, как сами понимаете, для начала производства слишком мало.

Стажировка на опытной установке дала нашим людям понятие о предприятии химической промышленности. Но для более глубокого знакомства условий не было: цех на опытной мал и оборудование в нем отличное от нашего. Оно не оснащено автоматикой, а для

пользования ею требуются большие знания.

Мы обучали людей на курсах техминимума. Все рабочие прошли их трижды. Первый раз — по чертежам, второй — по установленному оборудованию и третий раз — по действующему. Этот третий техминимум был необычный. Дело в том, что оборудование-то еще не действовало. По правилам мы должны его принять от монтажников уже испытанным, обкатанным. Но в таком случае после приема мы не могли бы сразу взяться за дело, а еще только бы осваивали технику.

Коллектив поступил иначе. Под руководством начальников смен, мастеров, всего инженерно-технического персонала цеха мы вместе с монтажниками вели промывку, настройку оборудования, все пуско-наладочные работы. В течение их досконально изучали вводившееся в строй оборудование. Пуск производим по частям, постоянно увеличивая нагрузку. К середине лета текущего года доведем использование техники до проектной мощности.

(Окончание на 2-й стр.)

Организовано завершим учебный год в партийном просвещении

Партийная организация города провела определенную работу по усилению политического просвещения, которому принадлежит важнейшая роль в идейном воспитании трудящихся.

В текущем учебном году главным содержанием в политическом просвещении было глубокое изучение теоретических проблем, выдвинутых XXII съездом и Программой партии. Большое внимание уделено изучению материалов ноябрьского (1962 года) Пленума ЦК КПСС, доклада Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Всего при парторганизациях создано 240 школ, кружков и семинаров. В них занимается более пяти тысяч коммунистов и беспартийных.

Для подготовки пропагандистов впервые у нас в городе с начала учебного года работает вечерний университет марксизма-ленинизма с историческим и экономическим факультетами.

Проведена некоторая работа по расширению экономического образования кадров. Более чем в одной трети кружков и семинаров изучается политэкономика и конкретная экономика.

Партийные организации, пропагандисты и кабинеты политического просвещения принимают меры к тому, чтобы занять имеющийся ранее место недостаток в работе экономических кружков и школ, когда занятия в них иногда сводились к форме производственных совещаний. Пропагандисты и слушатели стали больше уделять внимания теоретическим вопросам, связывая их со своими практическими делами.

Плодотворная учеба способствует не только повышению идейно-политического уровня слушателей, но и выработке у них творческого подхода к производственным делам, помогает лучше справиться с их задачами.

Положительным в этом отношении является кружок модельного участка завода имени Дзержинского. Слушатели его являются передовиками производства. В результате участок из месяца в месяц перевыполняет задания. Участку присвоено и он с честью несет высокое звание коллектива коммунистического труда.

Успешно сочетают учебу с работой слушатели семинара по экономике промышленности наркомхоза судоремонтного завода, которым руководит директор тов. Царев. В предмайском социалистическом соревновании завод вышел на одно из первых мест среди предприятий Балакова и занесен на городскую Доску почета.

Хорошо работают кружки и семинары, руководимые пропагандистами парторганизации Саратовской тресты тт. Любавиным и Вил, комбината искусственного волокна — тов. Паньковым, школы № 8 — тов. Прохоровой, школы № 38 — тов. Курбатовым.

Сейчас в системе политического просвещения наступила ответственная пора — завершение учебного года. Как и прежде, учебный год завершается итоговыми занятиями. В кружках, политшколах, семинарах их рекомендуется проводить либо в форме беседований, либо в форме теоретических конференций. При этом надо строго учитывать уровень подготовки и желаний слушателей.

В кружках и семинарах по истории партии, основам марксизма-ленинизма, философии, политэкономии, текущей политике итоговые занятия следует строить таким образом, чтобы они помогли изучающим марксистско-ленинскую теорию обстоятельно разобрать узловые вопросы пройденного материала, глубоко осмыслить их, связать с решением задач сегодняшнего дня.

В ходе итоговых занятий и теоретических конференций в экономических кружках и семинарах важно особо остановиться на том, как выполняются поставленные ноябрьским (1962 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи по осуществлению единой технической политики, внедрению в производство передового опыта и достижений науки, совершенствованию планирования, улучшению методов хозяйственного управления, выявлению и ис-

пользованию внутренних резервов в промышленности и строительстве для дальнейшего повышения производительности труда, снижения себестоимости, улучшения качества выпускаемой продукции и строительномонтажных работ.

На занятиях многих экономических кружков и семинаров в течение учебного года разрабатывались конкретные мероприятия, производились экономические расчеты, вносились предложения, направленные на улучшение хозяйственной деятельности промышленных предприятий, отдельных участков и строительных управлений. Важно, чтобы на итоговых занятиях и конференциях пропагандисты подвели итоги проделанной работы, рассказали о том, как эти мероприятия и предложения реализованы, каковы результаты их осуществления.

Занятия следует закончить, обратив внимание слушателей, на котором подвести итоги работы кружка, семинара, определить форму политического образования на следующий учебный год.

Итоги 1962—1963 учебного года в системе политического просвещения рекомендуется обсуждать на собраниях в партийных партийных организациях. Необходимо тщательно проанализировать результаты политического просвещения за год, обобщить все новое, что появилось в содержании и формах работы кружков и семинаров.

Политическое просвещение кадров не должно прекращаться и в летнее время. Партийным организациям следует использовать клубы, красные уголки для чтения лекций, проводить в них вечера вопросов и ответов, тематические вечера, беседы по важнейшим вопросам внешней и внутренней политики КПСС, материалам XXII съезда и Программы партии. Рекомендуется подготовить и провести теоретические и экономические конференции, исходя из местных условий каждой партийной организации.

Завершение учебного года совпадает с подготовкой к июньскому Пленуму ЦК КПСС, который будет обсуждать вопросы идеологической работы. Задача партийных организаций — встретить Пленум дальнейшим усилением идеологической работы, организованным завершением учебного года в системе политического просвещения, новыми трудовыми успехами.

Н. КУЛЕБАКИН,
заместитель заведующего идеологическим отделом горкома КПСС.

Так пришел успех

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

**ОНИ
БЫЛИ
ПЕРВЫМИ**

Цех начал комплектоваться кадрами в 1961 году. Из технических училищ (в том числе и из нашего, Балаковского) прибывали вискозники, мерсеризаторщики, ксантасчики. Всем им хотелось скорее начать выпуск продукции. Ради этого они, засучив рукава, бродили достраивать производственные и оказались неплохими строителями. А потом из этих людей, не видевших раньше химическое производство, выросли замечательные специалисты.

Диализаторщики Раиса Чернова и Валентина Акатьева, вискозник Маргарита Рагузина, ксантасчик Борис Русанов стали старшими аппаратчиками. А ведь цех работает всего полгода!

Аппаратчик отдела ксантации Александр Верин, работа на стройке, без отрыва от производства окончил училище. В период пуска-наладочных работ в цехе он перешел в наш коллектив, участвовал в обкатке и промывке оборудования. Сейчас он — лучший аппаратчик. Его имя занесено на Доску почета комбината искусственного волокна.

Туда же вписано имя Альбины Сомовой. Она с самого



В группу содействия органам партийно-государственного контроля на Восточно-Казахстанском машиностроительном заводе входит 17 человек: инженеры, техники, рабочие. Представители группы работают во всех цехах и сменах. Одной из первых задач, которую они поставили перед собой, была ликвидация брака в проверке состояния техники безопасности.

Прошло немного времени с начала работы группы, и уже получены положительные результаты. Нет нарушений техники безопасности, продукция выдается хорошего качества.

Члену группы комсомольцу Олегу Мамееву было поручено выяснить причины некачественной отливки стальных деталей. Это отразилось на производительности труда бригады обрубщиков, которой руководит Мамеев. При проверке выяснилось, что повинны в этом формовщики. Дирекция завода по сигналу группы приняла меры, и сейчас качество литых значительно улучшилось.

На снимке: Олег Мамеев (справа) и мастер смены термобрующего участка Геннадий Болотов проверяют отлитые детали.

Фото Ф. Сальникова.
Фотохроника ТАСС.

Навстречу 41-й годовщине пионерии

Полезные дела сельских ребят

В то же время ребята еще более настойчиво борются за отличное завершение учебного года.

Отряды соревнуются за полную успеваемость, чистоту в классах. Лучшим из них каждую неделю присуждаются красивые вымпелы. Учащиеся 6 класса завоевали сразу два вымпела — за общественный труд и за отличное санитарное состояние, семиклассники — вымпел за хорошую успеваемость, учащиеся 4 класса — за примерную дисциплину.

Позавать жизнь, прочно овладевать знаниями пионерам помогают не только прилежная учеба и общественно-полезный труд. Они участвуют в экскурсиях на предприятия Балакова, знакомятся с сельскохозяйственным производством. Много полезного дают туристические походы.

Ребята с нетерпением ждут того времени, когда они побывают на родине Владимира Ильича — в Ульяновске, а также познакомиться со многими достопримечательными местами своего района.

Такие туристические походы будут проведены нынешним летом.

Г. ТАЙНОВА,
пионервожатая Ивановской восьмилетней школы.

Нужная экскурсия

При изучении экономической географии наша учительница Ольга Федоровна Гришачева стремится на конкретных примерах показать, чем богата наша Родина. Часто мы устраиваем экскурсии на предприятия Балакова. Недавно мы посетили промкомбинат. Там нас встретили очень тепло.

Инженер Владимир Васильевич Меркулин охотно рассказал нам об истории предприятия, его значении и перспективах на

будущее. При этом Владимир Васильевич объяснил нам, откуда получают сырье, какую продукцию изготавливают и куда ее вывозят.

Посещение промкомбината расширило наши знания об экономике родного города. Очень полезная экскурсия!

Л. УЛЬЯНОВА,
Т. КОЗЛОВА,
ученицы 9 класса «В» школы № 2.

ЮНЫЕ ШЕФЫ

Учащиеся 5—8 классов Никольской школы шефствуют над колхозными детскими яслями. Под руководством преподавателя по труду Ю. С. Спиридонова ребята изготовили малышам столы, стулья, вешалки. Много работ им прихо-

дится выполнять по школе. Юные столы отремонтровали и многие сделали вновь школьные парты, столы, стулья, ящики для цветов, петли к окнам.

Сейчас учащиеся готовят экспонаты для выставки.

Е. ЛОПУТОВА.

ны» нашего молодого производства — замечательные работники, хорошие помощники новому пополнению.

**ВСЕ
ПРЕОДОЛЕЕМ**

Вы может быть думаете, что все наши трудности позади? Нет! Ведь мы продолжаем осваивать производство. А в нем далеко не все налажено. Не действует автоматика в отделе мерсеризации на загрузке листов целлюлозы, нестабильно работают отжимные прессы. В отделе ксантации ни один аппарат не работает по программе, так что здесь пока велик объем ручного труда.

начала работы цеха была передовой среди старших аппаратчиков, сейчас — мастер смены и по-прежнему примерная работница.

В сменные мастера выдвинуты еще четыре старших аппаратчика, в числе которых Валентина Климова, прибывшая из Иванова (под Москвой) вместе с Альбиной Сомовой.

Василий Паньчев в своем «росте» обогнал своих товарищей. Из аппаратчиков он сразу переведен в сменные мастера, хотя и не работал старшим аппаратчиком. С ответственной должностью справляется успешно.

И все остальные «ветера-

Но все это цех преодолеет. Мы взяли обязательство майский план выполнить досрочно и слово свое сдержим.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ЧКАЛОВЦЫ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Колхоз имени Чкалова выполнил полугодовой план продажи мяса государству. Успешно идет продажа молока и яиц. Животноводы умело используют большие возможности весны для увеличения производства животноводческой продукции, сами выращивают корма.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАН ТРУД — ВЫШЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Увеличить производство животноводческой продукции в два раза против прошлого года — такое обязательство взяли работники ферм нашего колхоза. Уже можно подвести некоторые итоги. Апрель за четыре месяца перевыполнил полугодовой план сдачи мяса государству. На заготовительный пункт его отправлено 551 центнер вместо 540 по плану. Это в 3,5 раза больше, чем на эту дату в прошлом году. В чем секрет успеха? В том, что в текущем году животноводы применили передовые методы откорма свиней и крупного рогатого скота.

Впервые в практике колхоза введен крупно-групповой откорм свиней в самокормушках. Он уже дал свои результаты. Из сданного мяса почти половину составляет свинина. На этот участок у нас поставлен молодой коммунист Константин Гаврилов. Помощницей у него работает Валентина Дубинина.

Испытали мы и интенсивный зимний откорм крупного рогатого скота. В течение месяца 50 бычков были поставлены на усиленный рацион. Ухаживали за ними скотники Григорий Петрович Паршин, Павел Александрович Кашин и Михаил Николаевич Петров. Средний вес каждого сданного ими бычка составил 280 килограммов.

В настоящее время они откармливают еще 238 бычков. Скот выгнан на пастбище. Ежесуточные привесы растут.

Неплохих успехов добились на-

Круглые сутки в степи

Неплохо погрудились скотники отгонного стада в прошлом году. Среднесуточный привес каждого животного составил 834 грамма при плане 600. Только денежной доплатой оплаты скотники Павел Александрович Кашин, Михаил Николаевич Петров и я получили 340 рублей.

В этом году ежедневный привес мы доведем до 900 граммов. За нами был закреплен гурт бычков в 170 голов. В январе мы из них сдали 50 голов. За месяц до сдачи их ставили на интенсивный откорм. Средний вес бычка был доведен до 280 килограммов.

С переходом на пастбища гурт увеличился до 238 голов. Пастбы организовали круглосуточно. В летние месяцы для сканивания и подкорма скота выделены 276 гектаров кукурузы и других посевов. На стояле установили кормушки. Думаем организовать там же механическую раздачу кормов. Это намного облегчит труд скотников.

Я и мой товарищи живут сейчас одной мыслью, как можно лучше выгулять скот в весенне-летний период.

Г. ПАРШИН, скотник.

ли доярки. Государству продано 1600 центнеров молока из 2580 по полугодовому плану. Средний надой на одну фуражную корову составил за четыре месяца 530 килограммов, что на 128 килограммов больше прошлогоднего. А передовики Валентина Паршина и Зинаида Кузьминична Панова получили молока на корову по 670 — 744 килограмма.

Многое сделано правлением и партийной организацией в улучшении организации труда. До прошлого года доярки на фермах были наемные. Их труд оплачивали независимо от выхода продукции. Они не были заинтересованы в увеличении надоев.

Решено упорядочить организацию и оплату труда работников молочнотоварных ферм. Разработали меры поощрения. В настоящее время все доярки — колхозницы. В основном это молодежь. Многие из них имеют среднее образование.

Теперь отношение к животноводству совсем другое. Многие доярки за хорошие показатели награждены к 1 Мая ценными подарками. Зинаида Кузьминична Панова премирована золотыми часами, а В. Ф. Паршина, Л. И. Спицына и Л. К. Гаврилова получили по отрезу на платье.

Меры поощрения у нас есть

для всех работников животноводства.

В настоящее время дойное стадо находится на пастбище. Скотники Алексей Иванович Лекарев и Геннадий Владимирович Панов организовали круглосуточную пастбы коров. Это положительно сказывается на продуктивности.

Однако мы могли производство молока увеличить, если бы каждая доярка чувствовала ответственность за свою работу. У нас есть еще случаи, когда рядом работающие доярки имеют разные показатели. Если, например, Валентина Паршина надоила от каждой коровы 670 килограммов молока, то Таисия Буладова с этой же фермы — на 207 килограммов меньше. Если мы доведем показатели отстающих до уровня передовых, то сможем дополнительно получить не одну сотню центнеров молока.

Добились мы и некоторого снижения себестоимости продукции. В зимнее время у нас часть коров доилась вручную. Летом переведем все стадо на механическое доение.

Осталось полтора месяца до окончания полугодия. Мы уверены, что наши животноводы досрочно выполнят и задания по сдаче молока и яиц государству.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ, зоотехник.

БУДЕТ 1400—1700 центнеров свинины

Откорм свиней большими группами у нас введен с начала года. Дело новое. Поэтому я много думал, прежде чем взяться за эту работу. Ознакомился по брошюрам с опытом передовых свиначей страны, сделал соответствующие выводы для работы в наших условиях.

Вместе с помощницей Валентиной Дубининой мы подобрали группу в 540 поросят различных возрастов. Это делалось для того, чтобы откормленных животных сдавать равномерно.

Правление организовало изготовление самокормушек. Зоотехник Александр Викторович Емельянов составил рацион, разработал распорядок дня. Это для нас стало законом. Дела пошли в гору. В первый месяц откорма была снята группа свиней в 60 голов. Среднесуточный привес составил 550 граммов. Для зимнего периода это неплохо. В феврале, марте и апреле откормили и сдали государству еще 320 голов.

Сейчас на ферме 200 свиней;

80 из них находится на интенсивном откорме. Их в мае сдадим государству.

В летний период, как только спадет вода, в лугах оборудуем лагерь. Здесь будет построен навес, организуем подкормку концентратами. Лагерное содержание даст возможность увеличить число откармливаемых свиней и привесы их.

Всего мы откормим к концу года 2 тысячи голов.

Одновременно я решил выращивать корм для них. Буду ухаживать за посевами свеклы на площади 20 гектаров, кукурузы — на 24, бобовых — на 26 и картофеля — на 4 гектарах. Почвообрабатывающие орудия есть, но трактора пока не получил. Объединению «Сельхозтехника» надо помочь нам.

Обеспечивая свиней кормами, улучшая уход и содержание их, к концу года я взял обязательство продать государству не менее 1400—1700 центнеров свинины.

К. ГАВРИЛОВ, свиначар.

ЛЮДИ СКОМНЫХ ПРОФЕССИЙ

В одном строю



Не один десяток лет работает в колхозе имени Свердлова Ирина Яковлевна Косолапова. Трудилась она и на сельке, работала в саду, на овошной плантации, а сейчас — на ферме.

Задолго до прихода доярок начинается трудовой день у Ирины Яковлевны. Нужно вовремя затопить печь, согреть воду. Затем помыть посуду, высушить ее, убрать в помещении. И так целый день. А случится что с дояркой — как не помочь подоить группу.

Ирина Яковлевна никогда никому не отказывает в помощи и совете. Она любит свое дело и потому относится к нему с душой, добросовестно выполняя все свои обязанности. В колхозе Косолапова пользуется авторитетом и уважением. Их она честно заслужила примерным отношением к труду.

— Пусть незаметен мой труд, — говорит И. Я. Косолапова, — но я горжусь, что он приносит пользу в создании избытка продуктов питания в стране.

На снимке: И. Я. Косолапова. Фото О. Ашимова.

МОЯ ЦЕЛЬ

Трудная, но почетная обязанность доярки. Для меня, пожалуй, нет более интересной работы, чем доить коров и ухаживать за ними. Не один год я работаю на ферме, но особенно интересно стало трудиться с того времени, когда у нас в коровнике внедрилась механическая дойка. Число закрепленных коров увеличилось почти вдвое. Прибавились и надоя. Если в прошлом году за четыре месяца я надоила от каждой коровы немногим более 400 килограммов молока, то в этом — 670.

Весь секрет успеха заключается в добросовестном отношении к работе, знании особенностей каждой коровы. За время работы дояркой я научилась их до тонкости.

В настоящее время стадо находится на пастбище. Надой начинают повышаться. Если при стойловом содержании ежедневный надой от 22 коров, закрепленных за мной, составлял 110—120 килограммов, то сейчас — 140—145. Моя цель в летнее время получить 220—230 килограммов молока ежедневно. И ее я достигну.

В. ПАРШИНА, доярка.

Сделайте у себя

Установки для приготовления искусственного молока

Первая в Татарии установка для приготовления искусственного молока начала работать в колхозе имени Вахитова Пестрчинского производственного управления. В первый же день изготовлено 2100 литров искусственного молока. Оно предназначается для выщипки телят, поросят и кормления птицы.

Сконструировал установку инженер-механик Татарского объединения «Сельхозтехника» Р. Калмуллин.

Комплект оборудования очень прост и может быть легко изготовлен в любом хозяйстве. В него входят водонагреватель, запасной бак для охлаждения воды, емкости для приготовления сенового настоя, бак-смеситель с электромотором, грубые и тонкие фильтры и сборная емкость. Об-

служивает установкой один человек. Полезный объем каждой емкости рассчитан на выработку примерно 300 литров продукции за час. Чтобы получить такое количество искусственного молока на установке, нужно иметь 174 литра сенового настоя, 48 килограммов овсяной и 18 килограммов гороховой муки, 66 литров обрат. Добавляется также небольшое количество масла, соли, рыбьего жира и 11.500 единиц биоминерала.

Подсчеты показывают, что если каждый колхоз и совхоз республики ежедневно за счет заместителя молока будет экономить хотя бы 300 литров цельной продукции, то хозяйства Татарии смогут продать за год государству дополнительно около 70 тысяч тонн молока.

Птицеферма на берегу Селигера

Бескрайние просторы озера Селигер богаты не только рыбой, но и естественными кормами для водоплавающей птицы. Здесь и раскинулась утиная ферма совхоза «Луч свободы» Калининской области. Привольно здесь утки. Птицы хорошо и быстро растут. Подсчитано, что каждая утка вместе с приплодом приносит хозяйство в год по пять пудов мяса. Себестоимость центнера утиного мяса снижена в совхозе против плановой на 13 рублей, а яиц — вдвое.

В хозяйстве широко применяются дешевые корма: измельченная зеленая масса кукурузы, отходы овощеводства, хвойная

мука, морковный силос. В осенне-зимний период птицы содержится на глубокой подстилке. Внедрен конвейерный метод выращивания утят. Из собственного инкубатора молодняк поступает в специально выстроенное помещение, а в месячном возрасте выпускается по навесы, оборудованные на самом берегу озера. Это позволило сохранить почти всех утят.

Совхоз «Луч свободы» за первый квартал сдал государству дополнительно к плану более 300 тысяч яиц. Коллектив хозяйства обязался в текущем году продать государству 200 тонн утиного мяса.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА С ПОМОЩЬЮ СССР

Советские специалисты закончили работы над проектом реконструкции крупнейшей в Юго-восточной металлургического завода «Зеница». Реконструкция даст возможность увеличить выпуск стали примерно на 300 тысяч тонн и довести ее производство до миллиона сорока тысяч тонн в год.

Началась реконструкция другого металлургического завода в Смедереве. После реконструкции производство стали возрастет в день с 70 тысяч до 400 тысяч тонн в год.

Дели. «Авкешварская нефть, открытая с помощью дружественного Советского Союза, будет способствовать прогрессу и процветанию не только штата Гуджарат, но и всей Индии», — заявил премьер-министр Неру, посетивший нефтяные промыслы Авкешвара, где плечом к плечу с индийскими нефтяниками трудится большой отряд советских специалистов. Неру выразил восхищение прогрессом, достигнутым авкешварскими нефтяниками, и дал высокую оценку работе советских специалистов, помогающих Индии развивать национальную нефтяную промышленность.

Хельсинки. Строительство металлургического завода в финском

городе Раахе, который будет крупнейшим в северной Европе, идет быстрыми темпами. Уже в 1964 году доменная печь выдст первую плавку. Сооружение этой самой современной в стране домны высотой в 65 метров осуществляется полностью под руководством советских инженеров. Оборудование для домны поставляет Советский Союз.

(ТАСС)

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА ВКТ

В пригороде Парижа Сен-Дени открыт 34 съезд крупнейшего профсоюзного объединения в Франции — Всеобщей конфедерации труда. Проблема единства, экономические и социальные требования трудящихся, борьба за демократию и свободу, за мир и разоружение — таковы основные вопросы, которые предстоит обсудить 1400 делегатам, съехавшимся со всех концов страны.

С отчетным докладом перед участниками съезда выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон.

На съезде присутствуют посланцы профсоюзов многих стран, в том числе советская делегация.

(ТАСС)

Куба

В ЭТИ ДНИ

Кубинский народ с огромным вниманием следит за поездкой Фиделя Кастро по Советскому Союзу. Мгновенно раскупаются новые номера газет, заполненные репортажами и фотографиями об историческом визите. По телевидению передают кинокадры о пребывании Фиделя Кастро в советской столице.

Кубинские трудящиеся воспринимает исключительный теплый прием их руководителем в Советской стране как новое доказательство нерушимой, братской дружбы между народами Советского Союза и Кубы.

Страну облетел призыв генерального секретаря Революционного объединения трудящихся Кубы Ласаро Пенья «Приветствовать визит Фиделя Кастро в Советский Союз новым увеличением выпуска продукции и повышением производительности труда». Этот призыв нашел горячий отклик на заводах и фабриках Кубы. Кубинский рабочий класс принимает новые социалистические обязательства. Трудящиеся острова Свободы стремятся умножить успехи своей страны.

(ТАСС)

Приговор народа

Пять дней в Москве продолжался открытый судебный процесс по уголовному делу агента английской и американской разведки гражданина СССР О. В. Пенковского и поданного Великобритании шпиона-связника Гривилла Винна.

11 мая на судебном заседании военной коллегии Верховного суда СССР был оглашен приговор.

Суд под председательством председателя военной коллегии генерала-лейтенанта юстиции В. В. Борисоглебского приговорил Пенковского О. В. к расстрелу, Винна Г. М. — 8 года лишения свободы.

Присутствующие на процессе встретили приговор бурными аплодисментами.

(ТАСС)

Металлолом — это новые машины

Почти все предприятия города справились с четырехмесячным заданием по сдаче металлолома. Большое количество этого сырья для нашей промышленности вывезли судоремонтный завод, завод имени Дзержинского, комбинат промышленных предприятий. Значительно перевыполнили план 4 месяцев коллективы «Гидромеханнизации», Волжского специального управления, ремесленного училища № 6, «Волгоэнергомонтажа», ТЭП-4, химкомбината, автохозяйства и других.

Особенно хорошо поработал коллектив отделения «Сельхозтехника». Ему вручена премия в сумме 300 рублей. Не отстают от горожан и колхозники сельхозартели имени Дзержинского, имени Ленина.

К сожалению, большинство колхозов и совхозов нашего производственного управления еще не приступило к сдаче ценного сырья для промышленности. Учитывая важность такой кампании, как посевная, промышленные предприятия постарались не допустить срыва плана и покрыли задолженность колхозов и совхозов. Теперь же сельским труженикам нужно уделить максимум внимания сбору металлолома, срочно выполнить план 5 месяцев. Ведь металлолом — это новые машины, которые так нужны народному хозяйству.

И. КОВАНОВ.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

15 мая

РАДИО: 7.30 По страницам газет «Коммунист» и «Заря молодежи». 7.45 «Партийное бюро новостей». 18.00 Последний известия. 18.10 Передача из цикла «Навстречу Пленуму ЦК КПСС». 18.20 Песни советских композиторов. 18.40 Передача для старшеклассников.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ: Для работающих в вечерней смене. 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Художественный фильм «Альба Регия». 18.30 Мультипликационный фильм для детей «Дракон». 18.40 Для старшеклассников. Драматургия 20-х годов. 19.35 Книжкин журнал. 19.45 Решения XX съезда КПСС — в жизни! У нефтяников и газовиков. 20.30 «Ползла комсомольской молодости И. Уткин. К 60-летию со дня рождения. 20.55 Телевизионные вести. 21.10 Художественный фильм «Кольбельная».

Извещение

Завтра, 16 мая, в 7 часов вечера в редакции газеты «Огни коммунизма» (площадь имени Я. М. Свердлова, 69) состоится очередное собрание молодых литераторов города и района.

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Горчакова Мария Ивановна, прож. г. Балаково, Суворова, возбуждает дело о разводе Горчаковым Николаем Максимовичем.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Балакова.

Балаковскому комбинату искусственного волокна ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесари по ремонту оборудования 3, 4, 5, 6 разрядов, электромонтеры 3, 4, 5, 6 разрядов, электрослесари по ремонту и эксплуатации приборов 3, 4, 5, 6 разрядов, аппаратчики химического производства 3, 4, 5 разрядов, прядильщики искусственного волокна 5—6 разрядов, крутильщики крутильных машин 4—5 разрядов, электрогазосварщики 3, 4, 5 разрядов, рабочие разных специальностей для использования в транспортно-ремонтном, плотников, столяров, смазчик машин. Одиноким обеспечиваются общежитием. С предложениями обращаться в отдел кадров Балаковского комбината искусственного волокна, второй этаж.

6—5.



Республика Куба. Государственное животноводческое имение в провинции Камагуэй. Возвращение с пастбища.

Фото ЦАФ — ТАСС

Опасный эксперимент

Военно-воздушные силы США запустили в космос 400 миллионов тончайших металлических иголок. Иголки образуют пока компактное облако на высоте около 2 тысяч миль, совершающее оборот вокруг Земли за 156 минут. Через несколько месяцев оно должно образовать «узкое кольцо и пояс».

Видные ученые самых различных стран считают, что этот эксперимент может привести к нежелательным последствиям и затруднить исследования космического пространства.

(ТАСС)

СПОРТ

Проходивший в прошлое воскресенье на городском стадионе блицтурнир по футболу, посвященный Дню победы, принес болельщикам много волнующего. В нем принимало участие 8 команд, которых в половине 12 был дан старт эстафетного бега 11x100 метров. Победа в беге дает преимущество при ничейном результате игры.

Первыми на футбольном поле вышли ведущие команды города «Энергия» и «Химик-1». Игра с первых же минут проходит в быстром темпе с преимуществом футболистов «Энергии», которые и открывают счет.

Незадолго до конца встречи Анатолий Иванов бьет одиннадцатиметровый удар в ворота «Энергии». Счет становится 1:1, который не изменился до конца матча. Лучшее время в эстафете

ПОБЕДИЛИ ХИМИКИ

дало возможность присудить победу футболистам «Химик-1».

В финале встретились молодая, но опытная команда «Док» и «Химик-1». Игра прошла в обоюдострых атаках и закончилась вничью.

Переходящий кубок и диплом

первой степени получили химики, так как они победили в эстафетном беге. Футболисты «Дока» награждены дипломом второй степени.

В. ШТАПОВ, главный судья соревнований, судья 1 категории.

На приз газеты

Главным спортивным событием прошлой недели была традиционная комбинированная эстафета на приз газеты «Огни коммунизма». В ней приняла участие коллектив средних школ №№ 1, 2, 38, комбината искусственного волокна, завода имени Дзержинского.

Сотни балаковцев были свидетелями напряженной спортивной борьбы. Победу одержали спортсмены средней школы № 2. На втором месте — команда комбината искусственного волокна. Победителям эстафеты вручен кубок.